

## **Прокуратура города Светлого разъясняет Положения федерального законодательства о пожароопасном периоде**

Пожароопасный сезон – это период времени года с момента схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осеннеей погоды или образования снежного покрова, в течении которого повышается риск природных пожаров.

В период подготовки к пожароопасному сезону органы государственной власти и их подведомственные учреждения, осуществляющие тушение пожаров, утверждают маршруты наземного и авиапатрулирования; проверяют достаточность сил и средств тушения, наличие и работоспособность специальной техники, проводят комплектование штата обученными специалистами.

Лесопользователи в соответствии с планом тушения лесных пожаров обязаны укомплектовать пункты сосредоточения противопожарного инвентаря.

Органы местного самоуправления проводят уборку сухой растительности, ликвидацию несанкционированных свалок, обновляют минерализованные полосы, обеспечивают территории общего пользования противопожарным инвентарем и первичными средствами тушения пожаров.

Во время пожароопасного периода запрещаются: проведение пожароопасных работ, сжигание мусора и сухой растительности, разжигание костров.

При ухудшении пожароопасной обстановки на территории региона вводится особый противопожарный режим, как во всем регионе, так и на территории отдельных муниципальных образований.

На период такого режима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе запрет на посещение гражданами лесов.

За нарушение пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность по ст. 8.32 КоАП РФ, с назначением наказания в виде штрафа в размере на граждан от 15 тыс. руб. до 30 тыс. руб., на должностных лиц от 30 тыс. руб. до 50 тыс. руб., на юридических лиц от 100 тыс. до 400 тыс. руб.

В условиях особого противопожарного режима размер санкций повышается: на граждан от 40 тыс. руб. до 50 тыс. руб., на должностных лиц от 60 тыс. руб. до 90 тыс. руб., на юридических лиц от 600 тыс. до 1 млн руб.

Нарушение правил пожарной безопасности на территориях населенных пунктов (ст. 20.4 КоАП РФ) влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 тыс. до 15 тыс. руб.; на должностных лиц - от 20 тыс. до 30 тыс. руб.; на юридических лиц - от 300 тыс. до 400 тыс. руб.

Кроме того, ч. 1 ст. 261 УК РФ за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности

(разведение и оставление непотушенных костров, выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы, оставление горюче-смазочных материалов, бросание горячих спичек, окурков и т.п.), если эти деяния причинили значительный ущерб (10 тыс. руб.), предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы на срок до четырех лет.

Кроме того, с лица, виновного в возникновении природного пожара, будет взыскан причиненный государству ущерб, а также затраты на тушение пожаров.